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寒假28天规划练习——物理
爱智康初中学科部  孙岩老师整理

[bookmark: _GoBack]我们都知道寒假是一个弯道超车的最佳学习时间，还有句话是这样说的：不怕同学是学霸，就怕学霸过寒假！对于初三毕业班学生来说，这个寒假尤为珍贵，怎样抓住这个超车时机，合理的学习规划必然是很重要的。对于物理来说，我们寒假主要帮大家规划的是初二学的力学部分，这部分首先是中考的重点内容，其次是经过一学期的电学的学习，大部分同学已经把力学部分忘得差不多了，所以非常有必要把这部分放在寒假好好复习一下。下边就是老师为大家准备的寒假28天练习题，供大家参考学习。
1. 同一直线上的两个力作用在同一物体上，已知其中一个力的大小是600N，合力的大小是1000N，则另一个力的大小（  ）
A.一定等于400N
B.一定小于400N
C.可能等于1600N
D.一定大于1600N
2. 下列关于力的说法正确的是（    ）
A.人推车，人对车有作用力，但车对人没有作用力
B.力产生时一定同时存在施力物体和受力物体
C.力是维持物体运动的原因
D.两个力的三要素完全相同，这两个力一定是平衡力
3. 有关力的说法中不正确的是（    ）
A.头球攻门，说明力可以改变物体的运动状态
B.用力拉弓，说明力可以改变物体的形状
C.用力向后划水，皮划艇才能前进，说明物体间力的作用是相互的
D.鸡蛋敲在石头上，鸡蛋壳破碎了，说明鸡蛋对石头的力小于石头对鸡蛋的力
4. 关于静止在水平地面上的物体，以下叙述中的两个力属于相互作用力的是（    ）
A.地球对物体的吸引力与物体受到的重力
B.地面对物体的支持力与物体的重力
C.物体对地面的压力与地面对物体的支持力
D.物体对地面的压力与物体的重力
5. 关于弹簧测力计的使用下列说法错误的是（    ）
A.弹簧测力计在使用前应将指针调整到零刻线处
B.弹簧测力计在使用时不能超过它的最大测量值
C.使用时，弹簧、指针可以与外壳发生摩擦
D.使用前应观察测力计的量程和分度值
6. 用天平和弹簧秤测力计称量同一物体，在地球和月球上称量的结果（    ）
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/3ac4a4a4-5c40-46c1-83da-b9f466eb2f2b.png]　　[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/b859cf51-bc45-448f-8df8-0e898a367748.png]
A.天平的称量结果相同，弹簧测力计的称量结果不同
B.天平的称量结果不同，弹簧测力计的称量结果相同
C.天平和弹簧测力计的称量结果都相同
D.天平和弹簧测力计的称量结果都不同
7. 如图所示，弹簧测力计和细线的重力不计，一切摩擦不计，重物的重力G=10N，则弹簧测力计A和B的读数分别为（    ）
[image: http://pfile.haibian.com/paper-diyQue-img/9f614bf4-b2a6-4154-9449-e41728a70973.png]
A.10N，20N
B.10N，10N
C.10N，0
D.0，0
8. 下面是对一些事例的估计，其中最接近实际的是（    ）
A.篮球场的长度约为100m
B.体积为1L的水重约为10N
C.人的一根手指的宽度约为8cm
D.一个苹果的质量约为3kg
9. 下列关于惯性的说法正确的是（    ）
A.惯性是物体的固有属性，一切物体都有惯性
B.物体不受外力时有惯性，受到外力后惯性被克服掉了，运动状态才发生变化
C.物体的速度越大惯性越大，因为速度越大的物体越不容易停下来
D.人走路时没有惯性，被绊倒时有惯性
10. 下列实例中，目的是为了减小摩擦的是（    ）
A.将车轮制成圆形
B.汽车轮胎上制有花纹
C.驾驶员开车时要系好安全带
D.“蓝海豚”高铁列车采用流线型车身设计
11. 如图甲所示，放在水平地面上的物体，受到方向不变的水平推力F的作用，F的天小与时间t的关系和物体运动速度v与时间t的关系如图乙所示，下列判断正确的（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/207a7b50-72de-4e9a-bfa1-e2dc114c2a41.JPG]
A.t=3s时，物体受到力的合力为零
B.t=6s时，将F撤掉，物体立刻静止
C.2s~4s内物体所受摩擦力逐渐增大
D.t=1s时，物体所受摩擦力是1N
12. 如图所示，下列现象中属于增大压强的是（    ）
A.
[image: http://file.aibeike.com/picture/0ff4d05b-37be-497d-812a-ab6350cc2386.png]
骆驼具有较宽的脚掌
B.
[image: http://file.aibeike.com/picture/fc997cc1-52cb-4be3-a036-49e8066d3155.png]
蚊子尖尖的口器可以插入皮肤吸允血液
C.
[image: http://file.aibeike.com/picture/6e604276-d534-47fc-8938-740f91c84ff9.png]
铁轨铺在枕木上
D.
[image: http://file.aibeike.com/picture/77895934-3bb1-42ff-9438-a3933bcae471.png]
载重汽车的轮子多而宽
13. 连通器在日常生活和生产中应用广泛，下列所示事例中不是利用连通器原理工作的是（    ）
A.
[image: http://file.aibeike.com/picture/dddbcef3-db45-49f3-b109-326831e49626.png]
B.
[image: http://file.aibeike.com/picture/20d9ec14-43ff-4e5a-82f8-9d5ef45a7c76.png]
C.
[image: http://file.aibeike.com/picture/b906936d-7a6a-42cb-a881-6ef85654c3b3.png]
D.
[image: http://file.aibeike.com/picture/f7b92e55-ee98-4e20-8157-b04f2108ec0e.png]
14. 在水平桌面上，有完全相同的圆柱形容器甲和乙，盛有质量相等的同种液体．将体积相同、材料不同的小球A和B分别放入两容器中，结果A球漂浮，B球悬浮，如图所示．A、B两球所受的浮力分别为FA和FB，甲、乙两容器底部对桌面的压强分别为p甲和p乙，则下列结论中正确的是（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/e494c807-0205-453a-8f53-7866133f14ef.png]
A.FA>FB  p甲<p乙
B.FA<FB   p甲>p乙
C.FA>FB   p甲>p乙
D.FA<FB   p甲<p乙
15. 图是实验用的锥形瓶，将锥形瓶放在面积为S0的水平桌面上，已知锥形瓶的质量为m1、底面积为S1；当往锥形瓶中倒入密度为ρ、质量为m2的液体后，液面高度为h，则下列说法正确的是（    ）
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/f144ea4b-6044-4fe2-b222-0490d7a88a1f.png]
A.液体对容器底的压强为ρgh
B.锥形瓶所受的重力与水平桌面对锥形瓶的支持力是一对平衡力
C.锥形瓶对水平桌面的压强为(m1+m2)g/S1
D.液体对瓶底的压力与桌子对瓶底的支持力是一对相互作用力
16. 小明为家中的盆景设计了一个自动供水装置，如图所示，用一个塑料瓶装满水倒放在盆景盘中，瓶口刚刚被水浸没．当盘中的水位下降到使瓶口露出水面时，空气进入瓶中，瓶中就会有水流出，使盘中的水位升高，瓶口又被浸没，瓶中的水不再流出．这样盆景中的水位可以保持一定的高度．塑料瓶中的水不会全部流掉的原因是（    ）
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/b295e90e-e264-4ad5-86d9-c2ac46d61214.png]
A.受水浮力的作用
B.外界大气压的作用
C.盆景盘支持力的作用
D.瓶口太小，水不易流出
17. 图甲为中国科技馆“球吸”展项．不吹风时，两球静止；当风自下而上吹向两球中间时，两球会相互靠拢，出现“球吸”现象．图乙所示实例中，与“球吸”现象原理相同的是（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/85e423b9-f4fe-469f-9d52-fe69720dcdb9.png]         [image: https://tikufile.haibian.com/picture/5dd03ed4-bd43-4354-bbd9-56aefaf79ad6.png]
A.A   B.B   C.C   D.D
18. 将甲、乙两个不同材料的实心物体分别挂在已调零的弹簧测力计上，当把它们分别浸没到水中时，发现弹簧测力计的示数都不为零，但示数减小相同．下列说法中正确的是（    ）
A.甲、乙两个物体一定处在水中相同深度
B.甲、乙两个物体所受的浮力大小相等
C.甲、乙两个物体浸没在水中时，弹簧测力计示数是相同的
D.甲、乙两个物体在空气中时，弹簧测力计示数是相同的
19. 弹簧测力计下挂一长方体物体，使物体从盛有适量水的烧杯上方离水面某一高度处缓缓下降，然后将其逐渐浸入水中如图甲所示，图乙所示是弹簧测力计示数F与物体下降高度h变化关系的图像，则下列说法中正确的是（    ）​​​
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/9aea51f5-e896-4c99-92ca-76a577508884.png]
A.物体的体积是300cm3
B.物体受到的最大浮力是4.5N
C.物体的密度是3×103kg/m3
D.物体刚浸没时下表面受到的水的压力是3N
20. 人们的生活离不开工具，如图所示的工具在正常使用过程中，属于费力杠杆的是（    ）
A.
[image: http://file.aibeike.com/picture/87cfce46-287c-4f9f-93ea-517e2097e059.png]
B.
[image: http://file.aibeike.com/picture/b837a698-8e1b-4381-ac5e-2518c892134c.png]
C.
[image: http://file.aibeike.com/picture/ff560827-5c40-4d9c-9d52-69338df68040.png]
D.
[image: http://file.aibeike.com/picture/0d5d20bc-1430-435f-9caf-f7bc09c839ea.png]
21. 小丽做“探究杠杆的平衡条件”的实验．
（1）当杠杆如上图所示时，小丽应将平衡螺母向            移动，使杠杆在水平位置平衡．（选填“左”或“右”）
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/58e0d2a1-2ef3-48bf-a268-602f6dc1ffb8.png]
（2）调节杠杆水平平衡后，小丽在杠杆的A点挂上2个钩码（每个钩码重1N．杠杆上相邻刻线距离相等），如下图所示．若使杠杆恢复水平平衡状态，可以在            点挂上1个钩码；或者使用最大测量值为1N的弹簧测力计在            点沿着竖直向上的方向拉住杠杆．
[image: https://tiku-pro-cdn.speiyou.com/imgFile/147c14cf-d4f5-4289-8d9a-346c79fd628c.png]
22. 如图甲是某小组的同学测量动滑轮的机械效率的示意图．用弹簧测力计竖直向上拉动绳子自由端，将重为2.5N的物体从A位置匀速提升到B位置，同时弹簧测力计从图中的A′位置上升到B′位置，在这个过程中，弹簧测力计的示数如图乙所示，请你根据他们做的实验完成下列问题．
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/5cada618-cb61-4ca6-a0b3-69e98d7d72ff.png]  [image: https://tikufile.haibian.com/picture/37959175-9347-47b4-92f3-43a3e0759fd7.png]
          甲                   乙
（1）物体上升的高度是            cm．
（2）该动滑轮的机械效率η是            %．
（3）若想提高动滑轮的机械效率，请你写出一条可行的方法                                                             ．
23. 关于功率和机械效率，下列说法正确的是（    ）
A.机械做功越快，功率越大
B.机械做功时间越长，效率越高
C.机械做功越多，功率越大
D.机械的功率越大，效率越高
24. 如图所示，物体A重120N，物体B的体积是1dm3，此时A恰能沿着水平桌面以0.2米/秒向右做匀速直线运动；若将B始终浸没在水中并以原速度匀速上升，需要对A施加100N水平向左的拉力，则下列选项正确的是（不计摩擦、绳重及滑轮重，g取10N/kg）（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/2fb87ffb-aeee-424b-b6aa-dc08fa56b7c1.jpg]
A.物体B匀速下降的速度是0.1米/秒
B.物体A向左做匀速直线运动与桌面之间的摩擦力为100N
C.物体B在水中匀速上升时，绳的拉力功率为2W
D.物体B密度是3×103千克/米3
25. 阅读以下材料，回答相关问题．
单板滑雪
单板滑雪（即滑板滑雪）又称冬季的冲浪运动，单板滑雪选手用一个滑雪板而不是一双滑雪板，利用身体和双脚来控制方向．1994年国际滑联(FIS)将滑板滑雪定为冬奥会正式项目．
无论你是个顶级高手还是第一次踏上滑雪单板，你的滑雪体验直接与你的装备质量相关，好的装备会增加你滑雪的乐趣．滑雪装备可划分为两大部分，一是硬件——用于滑雪，包括滑板、靴子和固定器；二是软件--使你保持温暖，如夹克、裤子、头盔等．滑板的底板材料主要由塑料或高分子尼龙材料制成，高分子材料的底板更为光滑．
应如何选择一块合适的滑板呢？合适的滑板长度应依赖于使用者的滑雪方式、身高和体重来选择，大多数人需要的滑板竖立在地面上时应该达到使用者的下巴或嘴唇附近（如图甲所示）．宽度是挑选单板的另一个非常重要的因素，基本原则是：当使用者横向站在滑板上时，人的靴子底长度应该与滑雪板宽齐平或稍稍超过其边缘．
单板滑雪主要有U型池比赛和障碍追逐赛等．平昌冬奥会男子障碍追逐赛的比赛场地海拔落差约为230m，路线长度约为1200m．比赛沿途分布着雪丘、跳跃点和急转弯，单板滑雪的参赛选手要通过自己的各种技术越过障碍来完成比赛，最先冲过终点的选手获胜．U型池赛场地为U形滑道，长120米，宽15米，深3.5米，平均坡度18度．比赛时运动员在U形滑道内滑行，并利用滑道做各种旋转和跳跃动作．裁判员根据运动员腾空高度、完成动作的难度和效果评分．单板滑雪的主要动作有跃起抓板、跃起非抓板、倒立、跃起倒立、旋转等．
在2018年2月平昌冬奥会上，我国女选手刘佳宇发挥出色，为中国夺得了女子单板U型池项目的银牌．
请回答下列问题：
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/90fa8ba9-a176-4ec4-9647-e28e203db18f.jpg]
甲       
（1）图乙所示是障碍追逐赛的选手腾跃到空中的瞬间．他在空中下落过程中，重力做功越来越            （填“快”或“慢”）．
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/ddc1ab9b-5192-4f97-a26c-e3ead3252028.jpg]
乙             
（2）如图丙所示，中国选手刘佳宇向上腾空跃起到最高点的过程中，她的动能和            能之间会发生相互转化．
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/0b4c378b-17a9-4164-8cb3-219edb334c08.jpg]
丙                 
（3）小强要去玩单板滑雪，他的身高为170cm，体重为600N，穿40码的鞋．你会帮他从下列三种型号的滑板中选择型号            的滑板？请估算小强在进行单板滑雪时对雪地的压强，并写出估算过程．
型号①：长度约100cm，宽度约21cm；型号②：长度约150cm，宽度约25cm；型号③：长度约170cm，宽度约28cm．
26. 一物体在水平拉力的作用下沿水平面运动，其运动的路程(s)与时间(t)关系如图所示，下列判断正确的是（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/553717ff-7404-4c6c-8021-5e91c466a429.png]
A.物体5s时的速度小于2s时的速度
B.前3s拉力对物体做的功大于后3s做的功
C.前3s拉力对物体做功的功率小于后3s做功的功率
D.前3s物体所受的拉力大于后3s物体所受的拉力
27. 如图所示，是中国科技馆“水能”展品．通过压水装置把质量相同的水提到不同的高度，水落下时带动水轮机发电，使LED灯亮起来．下列说法正确的是（    ）
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/f07ee6e0-c9cd-40c3-bed6-dc0125409951.png]
A.水能是不可再生能源
B.水力发电是将电能转化成机械能
C.水位越高，发电量越大
D.水被提升的高度越高，对其做功的功率越大
28. 小平想用弹簧测力计、物体、烧杯和水探究“浮力的大小与哪些因素有关”，如图所示．请根据图示回答问题：
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/e97eb650-5786-402d-8bd8-95a32b7b6dda.png]
（1）物块完全浸没在水中受到的浮力是            N．
（2）由图中的            两幅图可知，浸在水中的物体受到的浮力大小跟物体浸在水中的体积有关；由图中的丙、丁两幅图可知，浸在水中的物体受到的浮力大小跟物体浸在水中的深度            ．（选填“有关”或“无关”）
（3）同组的晓东同学利用上述器材继续研究浮力的大小与液体密度的关系，其操作过程如图所示．在实验的过程中晓东同学发现：无论物体浸没在哪种液体中，弹簧测力计的示数总是不稳定．请你帮助分析这其中的原因可能是            （选填选项前的字母，只有一个选项正确）；请你帮他提出改进措施：                                                   ．
A．液体的密度不同
B．物体的重力在改变
C．实验过程中手会轻微抖动
[image: https://tikufile.haibian.com/picture/72920164-857e-4e4c-ad40-ff5c54f2701f.png]

答案：
1. 【答案】C
2. 【答案】B
3. 【答案】D
4. 【答案】C
5. 【答案】C
6. 【答案】A
7. 【答案】B
8. 【答案】B
9. 【答案】D
10. 【答案】A D
11. 【答案】D
12. 【答案】B
13. 【答案】A
14. 【答案】D
15. 【答案】A C
16. 【答案】B
17. 【答案】C
18. 【答案】B
19. 【答案】C
20. 【答案】B
21. 【答案】（1）左 （2）1．E   2．C
22. 【答案】（1）10 （2）62.5
（3）增加钩码重力或减小动滑轮重力（其它答案均给分）
23. 【答案】A
24. 【答案】D
25. 【答案】（1）快（2）重力势（3）②；p=FS=600N*0.375m2=1600Pa
26. 【答案】A B
27. 【答案】C
28. 【答案】（1）2（2）1．乙丙（乙丁）2．无关
（3）1．C  2．将弹簧测力计竖直固定在铁架台上测力

[image: ]
教师简介：孙岩老师，12年一线毕业班教学经验，教学功底扎实，熟悉北京中考物理考点及变化趋势，能精准把握试题难易程度并多次参与教辅编写。
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